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Colegiul disciplinar
de ре liпgй Consiliul Sчреriог al Magistraturii

но TARARE

19 septembrie 2020
пг. l8218

mчп. chiýinau

Completul de ехаmiпаrе а contestafiiloг пг.l al Colegiului disciplinar de ре lAngi
Consiliul Sчрегiоr al Magistratuгii in соmропеп}а:

Pгegedinte Cobzac Elena
Membrii Рчlьеrе Ruxanda

Botnaru stela
examinand in gedin!й inchisa contesta}ia dесlагаti de сЁtге condamnatului Ргоdап

Ivan imроtгiча Deciziei Inspecfiei judiciare ou rг. 502s-7l2plm din 9 iunie 2020; пr.
530s, 765 p/m din 17 iunie 2020 qi пr. 574s- 835 р/m diп 0l iulie 2020, emise ре
mаrgiпеа sesizirilor depuse asupra ac{iunilor jчdесёtоrilог al Judecйtoriei дпепii Nbi,
sediul Сепtгаl, Igоr Brai, Chiperi Маriа 9i Gheфovici Nicolai.

соNý ТАТА:
l.Arg umепlеlе sesizdrit

La 4 iunie 2020, 12 iunie 2020, 24 iunie 2020 in аdrеsа Consiliului Sчреriоr al
Magistraturii au parvenit sesizйrile condamnafului Ргоdап Ivan dеsрге iпсilсаrеа
drерtчrilоr sale in cadrul ехаmiпёrii in fond а cauzei penale in privinJa sa de сйtrе
completul judecйtoresc al JudесЁtогiеi Anenii Noi, sediul Central, format din judecйtoгii
Igог Brai, Chiperi Магiа 9i Ghedrovici Nioolai.

Prin dispozi{iile inspectorului judесйtоr principal, Iоапа Сhirопе{ nr. 502s-7l2plm
din 9 iunie 2020;пr.5ЗOs- 765 р/m din 17 iunie 2020 9i ш. 574s- 835 р/m din 26 iunie
2020 toate sеsizёгilе au fost repartizate pentru чегifiсаге inspectorului jчdесёtог, Diana
Ionila.

Ргiп incheierile inspectorului judecбtor, Diana Ionild din 17 iunie 2020 9i 26 iunie
2020 toate 3 sesizёri au fost conexate pentru а fi examinate iпtг-о ргосеdчгЁ unici сч
argumentul сй, sбnt fоrmulаtе de acelaqi autor, ргiчеsс aceleagi сiгсчmstап{е de fond gi
acfiunile aceluia;i complet judecitoresc.

А indicat autorul sesizйrilor despre acliunile, dчрё рйrеrеа acesfuia fiind ilegale а
judecёtorului ciumac v., binuindu-l de ghidaгea inteгesului pirafului in рrосеs, incЁlcind
dreptul reclamantului la accesul liber lajustitie, previzut de Constitutie, etc.

considerй autorul sesizйriloг, сi prin acliunile sale, judecйtorul ciumac vitalie а
comis abateri disciplinaгe, previzute de аrt.4 a1.1 lit.b), i), р) al Legii cu рriчirе la
гДsрчпdеrеа disciplinarё, se асееа judecitorul nominalizat чrmемб а fi sanclionat
disciplinar.

2, Pozi|ia Iпspecliei Judiciare.

Ехаmiпбпd temeiuгile expuse in sesizare, репtrч trаgеrеа la risрчпdегеа
disciplinaTё а judecйtorilor viza{i, рriп prisma поrmеlоr legale aplicabile, Inspeclia
judiciaTn, ргiп decizia sa din 0l iulie 2020, а respins са neintemeiati sesizйrile inaintate
de Ргоdаrr Ivап, ре motiv сё in чrmа чеrifiсirilоr efectuate, пu au fost stabilite in
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acliunile judec5torilor vizali fapte, саrе аr putea fi incadrate сопfогm аrt.4 alin.(l) din
Legea cu рriчirе la rбsрчпdеrеа disciplinarё ajudecёtoгilor пг.l78 din 25,o7.2ol4.

Dezacordul petifionarului cu solufiile adoptate in cadrul unei cauze, сhiаг 9i in
cazul casйrii чпоr incheieri, hоtЁrdri, nu poate servi temei de аtrаgеrе la гйsрчпdеrе
disciplinaгё а judecйtorului vizat, in circumstanlele enuntate in sesizare.

^ 
5. АrgumепlеIе coпlestayiei.

. 
Impotгiva deciziei Inspectiei judiciaгe, de саtrе Ргоdап Ivan а fost depusй contestalie

gi, 
_ 
manifestбndu-qi dezacoгdul сч decizia data ýi constatiгile геliпчtе de inspectoгul-

jчdесйtог, а invocat сй ultimul а avrrt о pozilie vёdit рёrtiпitоаге, igтоrбпd sitчаlЙ de fapt
gi погmеlе legale la саrе s-a йсчt trimitеге.

Ачtоrчl sesizбгii nu este de acord сч sentinla adoptata 9i сопsidегй сd, iп procesul
ехаmiпёrii cauzei iп fond au fost admise mai muite iпсйlсбri а dгерtчгiiог sale
рrосеdчгаlе (dreptul de а асоrdа iпtrеЬiri реrsоапеlог audiate, de а ргеzепtа ргоЬе, de а
сеrе пumirеа expertizei ADN, de audiere а mаrtоrilоr арЕrйrii еtс.). Ъrоdап Ivan пч este
de асоrd cu declara{iile fДсutе de martorii асuzёгii iп Ъаdrul сеrсеtйrii judecаtoregti gi
iпvосё rеsрiпgеrеа ilegali de сёtrе instantй а iпtгеЬйrilоr sale репtrч mаrtогi, astfel
арrесiiпd сй, completul judecйtoresc ilegal а ехаmiп at ca:uza.

4. Дрrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а coпteslaliilor.
Potгivit art.27 alin.(l) din Legea cu рriчirе la rбsрчпdеrеа disciplinarё а

judecйtorilor пr,1'78125.07.2014 "Completele de examinare а contestaliilor ale colegiului
disciplinar (in continuare - complete de contesta{ie) чеriГrсй coniestaliile impotгiva
deciziiloг inspec|iei judiciaгe de геsрiпgеrе а sesizйrilor''.

In conformitate cu рrечеdегilе art.28 alin.(l) din Legea пr.l'78l25.07,2014
"Completele de contestatie examineazй contestatiile impotriva deciziilor inspectiei
judiciaгe de respingere а sesizirii. Procedura in iala completelor de contesta}ie este
scrisЁ", iаr сопfоrm alin.(3) lit.b) din поrmа menlionaia "Completele de contestalie decid
геsрiпgегеа contestaliei са neintemeiate''.

Art.29 alin.(3) din Legea indicatб sчрrа Stipuleazё сi ''НоtirАrеа privind
rеsрiпgегеа contesta}iei impotriva deciziei Inspec}iei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizirii
este definitivй".

Analizбnd temeiurile invocate in contestatie qi mateгialele administrate, ргесчm gi
decizia Inspecliei judiciare се se contesta, Compleful de examinare а coniestaliiloг
conchide са contesta{ia declarati чrmемd а fi rеsрiпsё din urmбtоаrеlе considerente.

Din mаtегiаlеlе prezentate se constata сй, peti{ionarul, nu este de асогd cu
сопstаtйгilе Inspectiei judiciare, menlionind саrасtеruI реrtiпепt qi fогmаl al acesteia, cu
еýuаrеа sarcinii stabilirii faptelor imputate judecdtorului gi чеrifiсёгii acfiunilor acestuia
рriп рrismа рrечеdеrilоr аrt.4 alin.(1) al Legii cu privire la гйsрчпdегеа disciplinarЁ аjчdесйtогilоr,

Completul de ехаmiпаге а contestaIiilor menlioneaza са, in contestalie peti{ionarul
пu а invocat саrеча argumente noi, neveгificate de Inspeclia Judiсiагй, .ur. u. r.*i dr.pt
temei pentru апulаrеа deciziei contestate, сопfогm сirеiа s-a constatat intemeiat сй
faptele expuse in sesizare пч iпtruпеsс elementele constitutive ale abaterii disciplinare
prevйzute la аrt.4 alin.(1) Legea cu privire la гйsрчпdеrеа disciplinari а judесёtоrilоr
пr.l78 din 25.07.20|4.
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Аrt. 4 alin.(t) din Legea cu ргiчiге la risрчпdегеа disсiрliпагй а jчdесtrtогilог а
stabilit expres qi in mod exhaustiv faptele Ei acfiunile/inacliunile, саге constituie abateri
disciplinaгe.

Astfel, se constatё сё, репtrч а rе{iпе in sагсiпа judecбtorului siчiгgirеа unei
аЬаtеri disciplinare, uгmеаzi а se stabili dасй аЬаtеrеа disciplinarё este рrечаzчtа de lege,
dactr suпt intrunite elementele constitutive ale acesteia, respectiv lafura obiectivЁ qi
subiectivё. iп lipsa unuia diпtге aceste elemente аЬаtегеа disсфliпаri пч subzistй 9i, deci,
пч poate fi angajati rёsрчпdеrеа disciplinarё ajudecitoгului.

Din mаtегiаlеlе cauzei rеzчltй сi petifionarul igi ехрrimй dezaciordul cu acfiunile
qi solu{iile adoptate de comleful de judecatё format din judecatorii vizali in cadrul cauzei
penale iп privinla acesfuia, ciгcumstanle, се nu pot servi dгерt temei репtгч constata
саrеча аЬаtеге disciplinari in actiunile jчdесйtоrilог.

Astfel, compleful de ехаmiпаге а contestaliilor rеliпе са intemeiatё concluzia
inspectoruluijudecitor сf, агgumепtеlе invocate de petifionaг, nu pot fi relinute iп саdгчl
examinдrii sesiziгii, оr acestea au fost apreciate de instanla iеrаrhiс superioaTi iп cadrul
verificйrii legalitalii incheierii emise.

In acelaýi timp, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor mеп{iопеаzё сЁ insuqi
dеzасогdul cu acful adoptat, пu pot fi apreciate са iпсйlсаrеа dгерtчrilоr ýi libeгtalilor
fundamentale ale реrsоапеlоr fizice sau juridice, garantate de Constifulia Republicii
Moldova gi de tratatele intema}ionale ргiчitоаrе la drерfuгilе fundamentale ale omului la
саrе Republica Moldova este раrtе.

Astfel, in lipsa constatЁrii faptelor се аr indica сi, in acfiunile jчdесйtоrilоr vizafi
persistё еlеmепtе al аЬаtегilоr disciplinaгe prevazute de аrt.4 din Legea cu рriчiге la
rйsрчпdеrеа disciplinarй а judесйtоrilог, Inspec}ia jчdiсiагЙ intemeiat а adoptat solutia
anunlati de rеsрiпgеге а sesizйrii, decizia fiind чпа legalй 9i intemeiatй, fapt се
condi[ioneazй rеsрiпgеrеа contesta}iei са neintemeiate.

Рriп prisma сеlоr expuse, сопfоrm art.2't-28 din Legea cu рriчirе la rйsрчпdеrеа
disciplinari а judecitoriloг пr. |78125.07.20l4, Completul de ехаmiпаrе а contesta{iiloг
al Colegiului disciplinaг,-

нотДка9тп:
Se геsрiпgе contestalia dесlаrаtД de сйtrе condamnatul Рrоdап Ivan imроtгiча

Deciziei Inspecfieijudiciare nr.502s-7l2plm din 9 iunie 2020;ttr.530s- 7б5 р/m din l7
iunie 2020 qi nT. 574s- 835 р/m din 01 iulie 2020, emise ре mагgiпеа sesizarilor depuse
asupra acliuniloг jчdесёtоrilог al Judecitoгiei Anenii Noi, sediul Сепtrаl, Igor Вгаi,
Chiperi Маriа Ei Ghedrovici Nicolai.

НоtйrДгеа este definitivЁ, se expediazё рйrfilог Ei se publicб ре pagina web а
Consiliului Superior al Magistraturii rvlvrv.csm.md

Pregedinte

Membrii

/sеmпёtчга./ воtпаrч stela

/sеmпёtчrа./

/semnёtura,/

cobzac Elena

рulьеrе Ruxanda
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